
ΦΩΣ ΣΤΟ ΤΟΥΝΕΛ…

Η τρίχρονης διάρκεια ανηφόρα,
για να φτάσουμε στο σημείο

«μηδέν», προκειμένου από εκεί
και πέρα να αρχίσουμε να ανα-

κάμπτουμε οικονομικά και κοινω-
νικά, φαίνεται ότι αρχίζει να

λαμβάνει «σάρκα και οστά»…

Διαφαίνεται, δηλαδή, ότι η εκ θε-
μελίων αναδιάρθρωση του «κρά-

τους», οδηγεί το «τρένο της
προόδου» στις σωστές ράγες…

Μπορεί να μην έχουμε «αποδεί-
ξεις», αλλά έχουμε αρκετές «εν-
δείξεις», ότι βρισκόμαστε στο

σωστό δρόμο…

Κι ας είμαστε ψυχικά 

καταπονημένοι…

Κι ας είμαστε οικονομικά 

αποστεωμένοι…

Κι ας είμαστε ψυχολογικά 

απαισιόδοξοι…

Θα τα καταφέρουμε… 

Θα νικήσουμε…

Ακόμα κι αν χρειαστεί να περιμέ-
νουνε κάποια χρόνια ακόμα

Τουλάχιστον σε  πέντε χρόνια
από σήμερα… 

Κι εφόσον φυσικά δε συμβούν
διάφορα αρνητικά απρόσμενα σε
επίπεδο κυβερνητικής διαχείρι-

σης και σωστής εποπτείας. 

Είθε λοιπόν με τον καινούριο
χρόνο όλα να πάνε καλά για την

αγαπημένη μας πατρίδα!

Και με την ευκαιρία να σας ευ-
χηθώ σε Σας και στις οικογένειές

Σας Καλή Χρονιά!

-Γιώργος Ν. Σκλαβούνης-
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Ήδη βρίσκεται σε τροποποίηση η νομοθεσία περί δημοσίων έργων, με «οδηγό πλεύσης» τον δρα-

στικό περιορισμό  των δημοσίων έργων που δημοπρατούνται με «μελετοκατασκευή», δηλαδή, χωρίς

προηγούμενη μελέτη από το Δημόσιο και περιορισμό στο μισό των απαιτούμενων πρόσθετων εγγυή-

σεων καθώς και μείωσης του πλήθους των έργων που θα ελέγχονται πλέον από το Ελεγκτικό Συνέ-

δριο.

Αυτές είναι ορισμένες από τις «νέες» ρυθμίσεις που εξετάζει το υπουργείο Ανάπτυξης και Υποδο-

μών, στο πλαίσιο τροποποίησης της νομοθεσίας περί δημοσίων έργων. 

Το προσχέδιο αυτό έχει σταλεί εδώ και μερικές ημέρες σε όλες τις εργοληπτικές οργανώσεις για

διαβούλευση και στόχος του εν λόγω υπουργείου είναι οι «νέες» ρυθμίσεις να ισχύσουν αν είναι δυ-

νατόν από αυτόν τον μήνα.

Να σημειώσουμε ότι σύμφωνα με την γενικό γραμματέα Δημοσίων  Έργων κ. Στράτο Σιμόπουλο

εξετάζονται και τα εξής:

1.Να καταργηθούν ως μεικτό σύστημα οι εκθέσεις έργων με μελέτη-κατασκευή, που η πρακτική

αυτή θα περιοριστεί με εγκύκλιο σε συγκεκριμένα αντικείμενα, όπως λόγου χάρη, η αποκατάσταση

χωματερών.

2.Να αυξηθεί ο προϋπολογισμός των έργων εκείνων που ελέγχονται από το Ελεγκτικό Συνέδριο

μετά τη συμβασιοποίησή τους, προκειμένου να ελέγχονται λιγότερα έργα έτσι ώστε να επιταχυνθεί η

πραγματοποίηση συμβάσεων για ανάθεση μελετών.

3.Να μειωθούν οι πρόσθετες εγγυήσεις κατά 50% των νέων έργων, όταν αυτές θα παρέχονται υπο-

χρεωτικά όταν η έκπτωση υπερβαίνει το ποσοστό του 12%

4.Να μειωθεί το σύνολο των εγγυητικών επιστολών από το 40% του προϋπολογισμού του έργου

στο 20%

5.Να έχει το δικαίωμα ο κάθε εργολάβος να επανέρχεται με νέα υποβολή εντός 30 ημερών σε πε-

ρίπτωση ένστασης για το ανεκτέλεστο έργο

6.Να περιοριστεί ο αριθμός των ενστάσεων στους διαγωνισμούς, μέσω της θέσπισης παραβόλου

250 έως 50.000 ευρώ ανάλογα με τον προγραμματισμό του έργου.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                          ÅÔÏÓ  ÉÄÑÕÓÇÓ  1946

Edosafakelaki.org

Όταν ο 90χρονοςε παππούς της μεταφέρθηκε πριν από λίγα χρόνια στο Νοσοκομείο της Κα-

λαμάτας, χρειάστηκε να δοθεί «φακελάκι»

για να τον προσέξουν και να τον βοηθήσουν...

Αυτή η «εικόνα» έμεινε «καρφωμένη» στο μυαλό της κι εδώ και λίγο καιρό η Χριστίνα Τρε-

μόντι που διαμένει μόνιμα στη Νέα Υόρκη έχει δημιουργήσει ιστοσελίδα που αποδεικνύει το

μέγεθος της ελληνικής διαφθοράς.

Μέσα σε δυο μήνες, έχουν γράψει την προσωπική τους «περιπέτεια» πάνω από 2.000 άν-

θρωποι που συνολικά έχουν δώσει «φακελάκια» ύψους 4,2 εκ. ευρώ!!!

-Περισσότερα;  edosafakelaki.org

ΤΟ ΝΕΟ «ΚΑΘΕΣΤΩΣ»

ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ

Συμβαίνουν...
×ñÞóôïõ - ×áñ. ÌÜëëéïõ

www.ef imerisdiakirixeon.gr
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ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΟ ΠΩΣ ΕΠΙΛΕΓΟΥΜΕ

ΤΟΥΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ
Το να επιλέξει κάποιος να ασχοληθεί με τον χώρο της εκπαίδευσης θέλει έκτος από

τις απαραίτητες γνώσεις να έχει και την υπομονή, αλλά και τη γενικότερη παιδεία έτσι

ώστε να βοηθήσει τους εκάστοτε μαθητές που θα έχει  να ακολουθήσουν  τον σωστό

δρόμο…

Η παιδεία ενός ανθρώπου όμως  δεν βασίζεται μόνο στις σπουδές, αλλά και στον τρόπο

συμπεριφοράς καθώς και στη  ηθική που αποκτά ένας άνθρωπος.

Όλοι θυμάστε καλούς και κακούς καθηγητές που είτε μας επηρέασαν θετικά είτε μας

άφησαν τις χειρότερες εντυπώσεις με αποτέλεσμα ή να αγαπήσουμε το μάθημα τους

ή να μας αποτρέψουν από το να ασχοληθούμε με αυτό  και τη γνώση γενικότερα…

Δεν είναι λίγες οι φορές που εξαιτίας κάποιου αντιπαθητικού και αντιπαιδαγωγικού

καθηγητή οι μαθητές αρχίζουν να «μισούν» το μάθημα που διδάσκει …

Ένας καθηγητής, λοιπόν, πρέπει να ψυχολογεί τους μαθητές του και να τους συμπερι-

φέρεται ανάλογα, να πλησιάζει τα παιδιά και όχι να τα εκφοβίζει, να νιώθει τις αδυνα-

μίες τους και να τα βοηθά να τις ξεπεράσουν και κυρίως να παραδίδει το μάθημα με

τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Οι καθηγητές είναι ένα από τα βασικότερα στοιχεία στη ζωή ενός παιδιού  και γι αυτό

το ελληνικό σύστημα  θα πρέπει να είναι πολύ προσεκτικό στην επιλογή τους.

Θα ήταν καλό, λοιπόν,  το Υπουργείο Παιδείας να  αναθεωρήσει τους τρόπους με τους

οποίους κάποιος γίνεται καθηγητής και να ασχοληθεί σοβαρότερα με τα εκπαιδευτικά

του όργανα. 

Ç ÅÐÉÊÁÉÑÏÔÇÔÁ ÏÄÇÃÅÉ ÊÁÉ ÓÔÉÓ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÅÓ ÅÎÅËÉÎÅÉÓ

ÔÏ... ÁËËÏ ÖËÁÓ!..

äçìïóéïãñáöéêü

ðïëýðëåõñï
της Δήμητρας Σκλαβούνη

ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÁ

ÊÉ ÁËËÁ...

ôïõ Ãéþñãïõ ÌÜëëéïõ

Η κυβέρνηση έχει ήδη στα χέρια της την

έκθεση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας για

την αναπροσαρμογή  των τιμολογίων της

ΔΕΗ και θα αποφασίσει τις επόμενε ημέρες

το ύψος τη πρώτης δόσης των αυξήσεων με

στόχο η επιβάρυνση να μην ξεπεράσει το

10% • Συνεχίζεται το «ψαλίδισμα» στα ενοί-

κια των δημοσίων υπηρεσιών και η μηνιαία

δαπάνη για τη στέγαση κρατικών υπηρεσιών

έχει περιοριστεί κατά 4 εκ. ευρώ!!! •Ο εκπρό-

σωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Παδημούλης τονίζει

ότι το κόμμα του θα καταθέσει πρόταση

νόμου για την καθιέρωση τη απλής αναλογι-

κής και επικρίνει μερίδα των μέσων ενημέ-

ρωσης που υποβάθμισαν το ταξίδι του κ.

Τσίπρα στη Λατινική  Αμερική . • Μάλλον δε

τα «βρίσκουν» για πολιτικό «συμπεθέρια-

σμα» ΠΑΣΟΚ και Δημοκρατική Αριστερά.

• Σχεδόν ο ένας στους δυο Έλληνες αναζητεί

εργασία εκτός Ευρώπης, σύμφωνα με σχε-

τική έρευνα. • Το 45% προτιμά Αμερική, Αυ-

στραλία και Καναδά  κι ένα 12% στρέφει τη

προσοχή του στις αναπτυσσόμενες χώρες της

Μέσης Ανατολής.• Ως τα μέσα του Μαρτίου

θα πρέπει οι ενδιαφερόμενοι επενδυτές, να

υποβάλουν τις προτάσεις τους για το Πρό-

γραμμα Ενίσχυσης Μικρομεσαίων Επιχειρή-

σεων στους τομείς μεταποίησης, τουρισμού,

εμπορίου και υπηρεσιών, που προκηρύσσε-

ται από το υπουργείο Ανάπτυξης. • Αύξηση

κατά 11,9% εμφανίζουν οι νέες παραγγελίες

στη βιομηχανία, σύμφωνα με την Ελληνική

Στατιστική Αρχή.• Η τράπεζα ALPHA

BANK  εκτιμά  ότι έχει αρχίσει η αντίστροφη

μέτρηση για την ανάκαμψη της ελληνικής οι-

κονομίας και τον μετασχηματισμό της σε οι-

κονομία ΑΑΑ ως το 2020!!! • Τρέχει» η

κυβέρνησης για να κλείσει τις 18 ανεξέλεγ-

κτες  χωματερές που βρίσκονται ακόμα σε

λειτουργία στις Κυκλάδες, στα Δωδεκάνησα,

στο Βόρειο Αιγαίο και στην Ικαρία. • Μεγα-

λώνει η αγανάκτηση της κρατικής πανεπι-

στημιακής κοινότητας για τις συνεχείς

προσπάθειες μειοψηφιών να επιβάλουν τις

όποιες απόψεις τους με τη βία. •Αντίγραφο

από την πρωτότυπη «Λίστα Λαγκάρντ » απέ-

στειλε στην ελληνική κυβέρνηση το γαλλικό

υπουργείο Οικονομικών • Οι περισσότεροι

Έλληνες επιθυμούν τη δημιουργία νέων κομ-

μάτων, είναι απαισιόδοξοι για το 2013, θα

ήθελαν στα κόμματα περισσότερους πετυχη-

μένους  επαγγελματίες, θεωρούν τα υπάρ-

χοντα κόμματα υπεύθυνα για την κρίση,

πιστεύουν στον κεντροαριστερό χώρο, θέ-

λουν τη ΝΔ να στραφεί  προς το κέντρο  και

ο ΣΥΡΙΖΑ να γίνει ακόμα πιο ριζοσπαστικός.

Ας συνηθίσουμε από τώρα Μαρία ημίγυμνες το μπάνιο, 

γιατί έτσι όπως πάνε τα οικονομικά μας, προβλέπω το καλοκαίρι

να μην έχουμε ούτε το κάτω μέρος του μπικίνι να φοράμε… 

Πάντα μου άρεσε ο Κώστας Βουτσάς και πάντα όταν δίνει συνεντεύξεις

διαφαίνεται ξεκάθαρα το απίθανο χιούμορ που διαθέτει! Είπε λοιπόν σε μια

από τις τελευταίες του συνεντεύξεις, ότι υπάρχουν τρείς ηλικίες η νεανική ,

η μεσήλικη και η μια χαρά φαίνεσαι!!! Η τρίτη ταιριάζει απόλυτα στη δική

μου περίπτωση!.. • Σε ήρεμο βηματισμό λοιπόν περνάω τις γιορτές και παρά

τις τσιγκουνιές που κάνω, εντούτοις από εδώ κι από εκεί μου φεύγουν φράγκα

χωρίς να το καταλαβαίνω που ν με πάρει και να με σηκώσει φίλοι μου αγα-

πημένοι! • Πάντως δεν το αλητεύω και επίσης κάτι τέτοιες ημέρες χωρίς να

το θέλω βλέπω τις μνήμες μου!!! •Αυτή τη ώρα που σας γράφω φοράω ένα

κυπαρισί πουλόβερ και σε λίγη ώρα θα κάνω μια βόλτα έως ότου καταλήξω

σε ένα τουριστικό περίπτερο για να πιω τον καφέ μου… • Από τις μοναδικές

μου θα έλεγα απολαύσεις στη ζωή που διανύω… • «Στο σταυροδρόμι, στο

σταυροδρόμι»… •Μια φορά κι ένα καιρό, πήγε η γάτα στο χορό», •«Τσικο-

λελέτα, τσικολελέτα…» •Τι να κάνω ρε φιλαράκι μου καλά κι αγαπημένα,

έχω αρχίσει να μουρουδίσω ο γερομαλθάκας… •Να είστε πάντα χαρούμενοι,

ευγενικοί, πονηροί και πάνω από όλα αγαπημένοι μεταξύ σας!     

-Ο Παλμογράφος-

Ο ΠΑΛΜΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
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Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΣΤΟ ΕΙΔΟΣ ΤΟΥ ΚΑΙ Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ ΣΤΙΣ… ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ!

ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ ÇÌÅÑÇÓÉÁ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÇ ÊÁÉ ÔÅ×ÍÉÊÇ ÅÖÇÌÅÑÉÄÁ

-ÅÔÏÓ ÉÄÑÕÓÇÓ: 1946-

•ÉÄÉÏÊÔÇÔÇÓ - ÅÊÄÏÔÇÓ: ×ñÞóôïò - ×áñÜëáìðïò ÌÜëëéïò

•Óýìâïõëïò Åðéêïéíùíßáò: ÄÞìçôñá Óêëáâïýíç

•ÕÐÅÕÈÕÍÏÓ ÔÕÐÏÃÑÁÖÅÉÏÕ: Κρέτσης - Πανεπιστημίου 59 & Εμμ. Μπενάκη 5
- Αθήνα -Τ.Κ. 105 64 -Ôçë.: 210- 3215578.

•ÄÉÏÉÊÇÓÇ - ÓÕÍÔÁÎÇ: Âåúêïõ 25 - ÃáëÜôóé - Ô.Ê.: 111 46 - Ôçë.- Fax: 210- 2130664 -

•ÄÉÅÊÐÅÑÁÉÙÓÇ: Ôçë.:210 - 2130664

e-mail.: info@efimerisdiakirixeon.gr site: www.efimerisdiakirixeon.gr

Ç “Åöçìåñßò Äéáêçñýîåùí” 

åßíáé ìÝëïò ôçò ¸íùóçò Áíôáðïêñéôþí Åëëçíéêïý Ôýðïõ Åîùôåñéêïý

• ×åéñüãñáöá êáé åðéóôïëÝò ðñïò ôçí Åöçìåñßäá äåí åðéóôñÝöïíôáé

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ετήσιες

Ιδιώτες: 80 Ε internet – 95 E έντυπη.

Εταιρίες: 90 Ε internet – 105 Ε έντυπη.

Οργανισμοί – Τράπεζες:     100 Ε internet – 115 Ε έντυπη.

Εξάμηνες

Ιδιώτες: 45 Ε internet – 60 E έντυπη.

Εταιρίες: 55 Ε internet – 70 Ε έντυπη.

Οργανισμοί – Τράπεζες:         65 Ε internet – 80 Ε έντυπη.

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6.5% Φ.Π.Α.


